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ATA DA 84a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTiCaS

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e cinco, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada

a octogésima quarta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pelo Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Júnior - Coordenador do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Luiz Francisco Dias - Subcoordenador do Programa - Prof. Dr.

Renato de Mello, Profa. Dra. Adriana Pagano, Profa. Dra. Célia Magalhães, Profa. Dra. Jânia Martins

Ramos, Profa. Dra. Janice Helena S. R. Chaves Marinho, Profa. Dra. Regina Lúcia Péret Dell'lsola, Profa.

Dra. Thats Cristófaro e o representante discente, Bruno Fernandes Zenóbio. As Profas. Dras. Heliana

Ribeiro de Mello e Maria Elizabeth Saraiva justificaram ausência. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da

83a reunião, realizada em 19/08/05 (após reformulações); ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof.

Fábio Alves prestou as seguintes informações: a) o encaminhamento da candidatura PDEE Capes da

doutoranda Sandra Cristina Becker, orientanda da Profa. Heliana Mello, na Universidade de Bordeaux

3/França, 01/03 a 31/07/06; b) a renovação, por mais um ano, do Termo de Adesão ao trabalho

voluntário da Profa. Maria Beatriz Decat; c) o ofício Circular/CGPP/CAPES nO 003/2005, repassado ao

Programa através da Pró-Reitoria de Pós-Graduação, que trata das novas instruções da Capes para

mudança de nível (documento arquivado da pasta Capes 2005); d) a solicitação da Profa. Cristina Magro

para que fiquem registrados dois estudos especiais ministrados por ela à sua orientanda, Arabela Vieira

dos Santos (cópia do documento disponível na pasta da aluna); e) o andamento das reuniões com as

Linhas de Pesquisa do PosLin e sua satisfação devido ao fato de que as mesmas têm sido muito

produtivas. Após reunir-se com todas as Linhas (ainda faltam duas), será elaborada uma minuta com as

sugestões apresentadas nesses encontros que será divulgada em Assembléia e, posteriormente, será

objeto de deliberação pelo Colegiado do PosLin; f) sua preocupação em saber que os Profs. Maria da

Graça Krieger (UFRGS) e José Luiz Fiorin (USP), que são da área da lingüística, haviam sido convidados

para proferirem palestra na Graduação da FALE sem que o PosLin tomasse conhecimento do fato. Diante

do ocorrido, foi sugerido que o Coordenador solicitasse à Diretoria uma maior interação entre as

instâncias da FALE. As Profas. Célia Magalhães e Jânia Ramos também sugeriram que o Coordenador

contactasse os coordenadores das Câmaras de Ensino, Pesquisa e Extensão e manifestasse interesse

em colaborar com a vinda de professores externos. As sugestões foram aceitas por unanimidade; g) o

edital Capes referente à abertura das inscrições para o PROCAD e DINTER e o interesse da

Universidade do Piauí em desenvolver um DINTER em parceria com o PosLin e o PosLit; h) o andamento

do processo de reclassificação das áreas do conhecimento e as iniciativas da ABRALlN e outras

associações científicas em criar fóruns de discussão para socializar a questão; 11

REFERENDAMENTOS: 1, Liberação/Exame de Qualificação: Foram referendadas as Bancas de Exame

de Qualificação das seguintes doutorandas: a) Sueli Maria Coelho, exame marcado para 06/10/05. A

banca será composta pelos Profs. Drs.: Lorenzo Vitral - UFMG/orientador, Jânia Martins Ramos - UFMG,

Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - UFMG (titulares) e César Nardelli Cambraia - UFMG

(suplente); b) Ana Paula Huback, exame marcado para 28/10/05. A banca será composta pelos Profs.

Drs.: Thaís Cristófaro - UFMG/orientadora, Eleonora Cavalcante Albano - UNICAMP, Jânia Martins

Ramos - UFMG (titulares) e Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (suplente); 2. Liberação de Defesa: Foram
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referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de DissertaçãofTese: a) Maria Auxiliadora
. .

Fonseca, defesa marcada para 26/09/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Maria Antonieta Amarante de

Mendonça Cohen - UFMG/orientadora, Evelyne Dogliani Madureira - UFMG, Mônica Guieiro Ramalho de

Alkmim - UFOP, Mário Eduardo Viaro - USP, Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG (titulares) e Maria Beatriz

Nascimento Decat - UFMG, Marilza de Oliveira - USP (suplentes); b) Rosimeire Corrêa de Menezes,

defesa marcada para 30/09/05; banca composta pelos Profs. Drs.: Márcia Cançado - UFMG/orientadora,

Heloisa Maria Moreira Lima Salles - UnB, Teresa Cristina Wachowicz - UFPR (titulares) e Fábio Bonfim

Duarte - UFMG (suplente); 3. Alteração/data de defesa: Foi referendada a solicitação da Profa. Maria

Antonieta Cohen de que a data da defesa de tese de sua orientanda Maria Auxiliadora Fonseca passe do

dia 26/09/05 para o dia 30/09/05; 4. Trancamento Parcial de Matricula: Foram referendados os pedidos

de trancamento parcial de matrícula das alunas: Erica de Araújo Brandão Couto e Lidiane Michelle

Coelho nas disciplinas: Seminário de Tópico Variável em Fonética: Fonética Acústica e Seminário de

Tópico Variável em Lingüística e Cognição: gramática cognitiva, respectivamente; 5. Prorrogação de

prazo para conclusão do curso: Foi referendado o pedido de prorrogação de prazo do doutorando

Ubiratan Garcia Vieira, orientando da Profa. Ida Lucia Machado; 6. Prorrogação de prazo para Exame de

Qualificação: Foi referendado o pedido de prorrogação de prazo da doutoranda Aléxia Teles Duchowny,

orientanda da Profa. Maria Antonieta Cohen, para prestar o exame de qualificação; 7. Indicação

Parecerista: Projeto Definitivo de Tese: Foi referendada a indicação do Prof. Ricardo de Souza para emitir

parecer no projeto da doutoranda Sandra Cristina Becker; 8. Parecer/Projeto Tese: Foi referendado o

parecer do Prof. Ricardo de Souza, aprovando o projeto de Sandra Cristina Becker (após o mesmo ter

sido reformulado parcialmente); 9. Pedido de aproveitamento de créditos: Foi referendado o pedido da

doutoranda Andréa Lourdes Ribeiro para o aproveitamento da disciplina Metodologia de Pesquisa,

cursada como ELETIVA, no 1° semestre de 2002, na FAE/UFMG; 10. Oferecimento do VII curso de

Especialização em inglês: Foi referendado o encaminhamento, à Pró-Reitoria de Pós-Graduação, da

proposta de oferecimento do VII curso de Especialização em inglês (cópia do processo disponível na

pasta Especialização); 11. Nomeação de Comissões Permanentes: Conforme decidido em reunião

anterior, o Coordenador do Programa fez as seguintes indicações: a) Comissão de Acompanhamento

Discente, será composta pelos Profs. Drs.: Célia Magalhães (presidente), Ricardo Augusto de Souza,

Heliana Mello e o representante discente, Bruno Fernandes Zenóbio; b) Comissão de Acompanhamento

Docente, será composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves (presidente), Jânia Ramos e Thars Cristófaro; c)

Comissão de Planejamento Financeiro e Estratégico, será composta pelos Profs. Drs.: Luiz Francisco

Dias (presidente), Fábio Alves, Janice Helena Marinho, Maralice Neves e o representante discente, Bruno

Fernandes Zenóbio; d) Comissão de Regulamento e Reestruturação, será composta pelos Profs. Drs.:

Fábio Alves (presidente), Luiz Francisco Dias e Adriana Pagano. Serão providenciadas Portarias para a

nomeação dos membros mencionados; 11I - HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer/Exame de qualificação:

Foram homologados os seguintes pareceres: a) Laura Stella Mlccoli - UFMG/orientadora, Vera Lúcia

Menezes - UFMG e Deise Prina - UFMG aprovando o doutorando Augusto César Luitgards; b) Lorenzo

Vitral - UFMG/orientador, Jânia Martins Ramos - UFMG, Maria Antonieta Cohen - UFMG, aprovando a

doutoranda Sueli Coelho; IV. DELIBERAÇÕES: 1. Pedidos de aproveitamento/revalidação de =».
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Ficou decidido que os pedidos dos doutorandos: Mauricéia Silva de Paula; Erica de Araújo Brandão

Couto; Cíntia Regina de Araújo; IIza Maria Tavares Gualberto; e dos mestrandos: Rodrigo Lacerda;

Carolina Assunção e Alves, Andréa Cristina Ulisses, Flávia Felipe Silvino também serão encaminhados à

Comissão de Acompanhamento Discente para análise; 2. Credenciamento para co-orientação: Foram

aprovados os pedidos dos Profs. José Olimpio e Heliana Mello para que os Profs. Fábio Bonfim e Jean-

Rémi Lapaire sejam credenciados como co-orientadores dos doutorandos Mário Alexandre Garcia e

Sandra Becker, respectivamente; 3. Solicitação da mestranda Carolina Duarte Azevedo (mudança de

Linha de Pesquisa): Foi aprovado o pedido da mestranda Carolina Duarte Azevedo de mudar da linha I:

Estudos da Linguagem, Identidade e Representação para a Linha E: Analise do Discurso. Também foi

aprovada a solicitação de sua orientadora, Profa. Sônia Pimenta, de que parte das disciplinas cursadas

sejam consideradas como da Linha atual em que a aluna está vinculada; 4. Solicitação da mestranda

Helenice Rodrigues: Foi aprovado o encaminhamento de uma carta da mestranda Helenice Rodrigues à

sua orientadora, Profa. Maria do Carmo Viegas, na qual a questiona sobre a possibilidade de liberação de

sua orientação para que outro professor dê sequência. Ficou decidido que, após o encaminhamento da

solicitação da aluna, a Profa. Maria do Carmo terá o prazo de 1O (dez) dias para manifestar sobre

questão. Decidiu-se, também, que a análise da mudança de orientação da aluna está condicionada à

manifestação da professora; 5. Alteração/data Exame de Qualificação: Foi aprovada a solicitação da

Profa. Thats Cristófaro de que a data do Exame de Qualificação de sua orientanda Ana Paula Huback

passe do dia 28/10/05 para o dia 31/10/05; 6. Indicação parecerista/Projetos definitivos de Tese: Foram

aprovadas as seguintes indicações: a) Prof. Ricardo de Souza, projeto de Rita de Cássia Augusto, b)

Profa. Maria do Carmo Viegas, projeto de Candice Navarro; c) Prof. José Olímpio Magalhães, projeto de

Daniela Guimaraes; 7. Criação de nova Linha de Pesquisa: Linguagem e Tecnologia: Após a análise da

solicitação do Prof. Ricardo Augusto de Souza, referente à criação da décima Linha de Pesquisa no

Programa, decidiu-se que o assunto será encaminhado à Comissão de Regulamento e Reestruturação

para análise da proposta; 8. Projetos PROCAD CAPES/2005: Foi aprovado o encaminhamento, à Pró-

Reitoria de Pós-Graduação, dos seguintes projetos: i) Interfaces conceituais e metodológicas nos estudos

da tradução, que será coordenado pelos Profs. Drs.: Adriana Pagano (PosLin/UFMG) e Walter Carlos

Costa (PGET/UFSC); ii) Lingua(gem): dinamicidade e complexidade, que que será coordenado pelas

Profas. Oras.: Vera Lúcia Menezes (PosLin/UFMG) e Marianne Carvalho Bezerra Cavalcante (UFPB); iii)

O léxico verbal no PB, que será coordenado pelas Profas. Oras.: Márcia Cançado (UFMG) e Maria José

Foltran (UFPR) e Heloisa Salles (UnB); 9. Posicionamento do Programa sobre o processo de

reclassificação das áreas do conhecimento: Segundo a Profa. Thals Cristófaro, presidente da ABRALlN, o

que se pretende é elaborar uma tabela concisa que contemple a grande maioria dos grupos.

Provavelmente, uma rec\assificação que fique em torno de 10 sub-áreas. Ainda segundo a professora,

seria interessante que os professores do PosLin participassem das discussões e acompanhassem o

andamento da questão; 11. Recurso de Capital: compra de livros: Foi aprovada a alocação de verba no

valor de R$ 1.000,00 para cada Linha de Pesquisa para compra de livros (de preferência estrangeiros).

As Linhas terão 30 (trinta) dias, após o recebimento do comunicado da Coordenação, para elaborar a lista

de títulos. Ficou decidido que o Prol. Luiz Francisco Dias coordenará a compra; 12. Apoio financeiro para~.
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Seminário de Projetos de Pesquisa da Linha F: A Profa. Vera Lúcia Menezes solicita apoio financeiro para

a realização de um seminário em que os alunos vinculados à Linha F: Estudos em Línguas Estrangeiras:

ensino/aprendizagem, usos e culturas apresentem seus projetos de pesquisas. Para a realização do

debate, dois professores externos seriam convidados e também todos os alunos dessa Linha. Ficou

decidido que o Coordenador contactará a professora e solicitará que ela apresente um orçamento global

das despesas. O valor a ser concedido pelo PosLin será de acordo com o que as outras instâncias da

FALE concederem para a realização do evento. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Fábio Alves

agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do

Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e

todos os membros presentes.

7 de novembro de 2005.
o Q..-

Geralda Martins Moreira (secretária)

Prof. Fábio Alves (Coordenador) ---f------fl---'---/--------------

Prof. Luiz Francisco Dias (Subcoord nadar) ----:r-~~~--Nr~:::l.C~~~-~~'---..::'------

Profa. Janice Helena S. R. Chaves Marinho (titular: Linha A qFC~·Lo!~~~~...tu,.~~,..,;;;;~~~~~·~~_

Profa. Jânia Martins Ramos (titular: Linha B) _;__-.-:PlZ="---~-_,_....,/-_;__-___;_----------
Profa. ThaYs Cristófaro (titular: Linha D) lAM.' [Go ÚÃ - lJ lA.....----l

P/ Prof. Renato de Mello (titular: Linha E) -f#.~~L---::;~--------------
Profa. Regina Lúcia Péret Dell'lsola (titular: Lin

Profa. Adriana Pagano (titular: Linha H) --"""'~~~~~~~~~------------

Profa. Célia Magalhães (titular: Linha I) __ ~~~~~~~2-------------

Bruno Fernandes Zenóbio (representante discente) _


